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With the Bank’s strong position and the dynamics of its forward course now verified by the  

 
  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποτελέσματα Ομίλου ΕΤΕ: Β’ Τρίμηνο 2015 

Ικανοποιητική ρευστότητα και ισχυροποίηση του ισολογισμού 
 

 Δείκτης Δανείων προς Καταθέσεις στο 98% στην Ελλάδα, ο καλύτερος του κλάδου 

o Δάνεια προς καταθέσεις στο 108% σε επίπεδο Ομίλου και 98% στην Ελλάδα παρά τις εκροές καταθέσεων και 

κατά το Β’ τρίμηνο 

o Δανεισμός από το Ευρωσύστημα στα €25,6 δισ. (ELA: €15,6 δισ.) στο τέλος του Γ’ τριμήνου, έναντι €27,6 δισ. 

στο τέλος του Β’ τριμήνου. Δυνατότητα άντλησης επιπλέον ρευστότητας ύψους περίπου €8 δισ.  

o Οι εκροές εγχώριων καταθέσεων επιβραδύνθηκαν σε €3,6 δισ. από €4,8 δισ. κατά το Β΄ Τρίμηνο, με τη 

μεταβολή των καταθέσεων να κινείται σε θετικά επίπεδα κατά το Γ΄ τρίμηνο 

o Αύξηση καταθέσεων στη Τουρκία κατά 12,9% σε ετήσια βάση σε όρους Τουρκικής Λίρας 
 

 

 Ο ρυθμός δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών σε επίπεδο Ομίλου σημείωσε 

σημαντική μείωση στα €133 εκατ. κατά το Β΄ τρίμηνο έναντι €477 εκατ. κατά το Α΄ τρίμηνο  

o Ο δείκτης καθυστερήσεων άνω των 90 ημερών διαμορφώθηκε στο 24,6% στον Όμιλο κατά το Β΄ τρίμηνο 

(+25 μ.β. σε τριμηνιαία βάση) και σε 32,1% στην Ελλάδα (+15 μ.β. σε τριμηνιαία βάση) 

o Στην Ελλάδα, ο ρυθμός δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών διαμορφώθηκε στα 

€41 εκατ. έναντι €336 εκατ. στο Α΄ τρίμηνο, ως αποτέλεσμα της επιτυχημένης διαχείρισης απαιτήσεων 

λιανικής τραπεζικής (νέες επισφάλειες ύψους €142 έναντι €377 εκατ. κατά το Α΄ τρίμηνο ) και των 

αναδιαρθρώσεων στην εταιρική τραπεζική 

 

 Μη επαναλαμβανόμενες προβλέψεις κατά το Β’ τρίμηνο οδηγούν τον εγχώριο δείκτη κάλυψης μη 

εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων 8,5 π.μ. υψηλότερα σε τριμηνιαία βάση, ενσωματώνοντας το έλλειμμα 

προβλέψεων του ελέγχου ποιότητας στοιχείων του Ενεργητικού 

o Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις στην Ελλάδα αυξήθηκαν σημαντικά σε €2,3 δισ. κατά το Β’ τρίμηνο 

έναντι €323 εκατ το προηγούμενο τρίμηνο, καλύπτοντας το έλλειμμα προβλέψεων που προέκυψε από τον 

έλεγχο ποιότητας στοιχειών του Ενεργητικού (Asset Quality Review - AQR) 

o Το ποσοστό κάλυψης των καθυστερήσεων άνω των 90 ημερών αυξήθηκε σε 75% στην Ελλάδα (+14 π.μ. σε 

σχέση με το Α’ τρίμηνο) και σε 73% σε επίπεδο Ομίλου (+12 π.μ. σε σχέση με το Α’ τρίμηνο) 

o Ο δείκτης κάλυψης μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων (Non Performing Exposures - NPEs) ανήλθε σε 53% σε 

επίπεδο Ομίλου από 46% κατά το προηγούμενο τρίμηνο  

 

 Ζημιές €1,6 δισ. σε επίπεδο Ομίλου, αντανακλώντας την μη επαναλαμβανόμενη προσαρμογή των 

προβλέψεων 

o Τα κέρδη προ προβλέψεων του Ομίλου ανήλθαν σε €434 εκατ. (+22% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο). 

Το περιθώριο κερδών προ προβλέψεων διαμορφώθηκε στις 282 μ.β.  

o Τα καθαρά έσοδα του Ομίλου από τόκους διαμορφώθηκαν στα €750 εκατ. (-3,7% σε σχέση με το 

προηγούμενο τρίμηνο), λόγω της αυξημένης χρήσης του μηχανισμού ELA  

o Τα συνολικά έσοδα του Ομίλου ανήλθαν σε €974 εκατ. κατά το Β΄ τρίμηνο (+10,6% σε τριμηνιαία βάση), 

αντανακλώντας την ομαλοποίηση των μη οργανικών εσόδων 

o Τα λειτουργικά έξοδα του Ομίλου ανήλθαν σε €541 εκατ. (+3,1% έναντι του προηγούμενου τριμήνου), με το 

δείκτη αποτελεσματικότητας (δαπάνες προς έσοδα) να μειώνεται στο 55%  

o Ζημιές €1,6 δισ. σε επίπεδο Ομίλου, αντανακλώντας τη σημαντική αύξηση των προβλέψεων στην Ελλάδα 

o Το δανειακό χαρτοφυλάκιο παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητα στην Ελλάδα σε σχέση με το προηγούμενο 

τρίμηνο και αυξήθηκε κατά 4,3% σε τριμηνιαία βάση στην Τουρκία σε όρους Τουρκικής Λίρας 

 

 Κεφαλαιακή επάρκεια στο 9,5% μετά τον έλεγχο ποιότητας στοιχειών του Ενεργητικού 

o Μετά τον έλεγχο ποιότητας στοιχείων του Ενεργητικού, ο δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων CET 1 

διαμορφώθηκε στο 9,5% χωρίς να περιλαμβάνει κεφαλαιακές δράσεις  

 

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2015 
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Η συνολική αξιολόγηση των τεσσάρων συστημικών τραπεζών που διενεργήθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) δίνει την ευκαιρία στο Ελληνικό Τραπεζικό Σύστημα να 

αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις συνέπειες της ύφεσης, την οποία διέρχεται η Ελληνική 

οικονομία τα τελευταία χρόνια. Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος δεσμεύεται να επιτύχει 

δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας, οι οποίοι θα αντανακλούν την στρατηγική της Τράπεζας να 

οδηγήσει την Ελληνική οικονομία σε τροχιά ανάπτυξης. Μετά τα αποτελέσματα της 

συνολικής αξιολόγησης, η ΕΤΕ θα υποβάλει ένα σχέδιο κάλυψης κεφαλαιακών αναγκών στον 

Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό (Single Supervisory Mechanism -SSM) της ΕΚΤ, στο οποίο θα 

περιγράφει τη στρατηγική κάλυψης της υστέρησης κεφαλαίων τόσο σύμφωνα με το βασικό 

σενάριο ύψους €1,6 δισ., όσο και τις πρόσθετες ανάγκες ύψους €3,0 δισ. που απορρέουν 

από το δυσμενές σενάριο. Η ΕΤΕ προτίθεται να καλύψει την υστέρηση κεφαλαίων βάσει και 

των δύο σεναρίων με χρήση όσο το δυνατόν περισσότερο ιδιωτικών κεφαλαίων, καθώς και 

μέσω δικών της κεφαλαιακών ενεργειών, με στόχο να περιορίσει σημαντικά την ανάγκη για 

κρατική βοήθεια και την συνακόλουθη επιβάρυνση του Ελληνικού χρέους.    

Τα αποτελέσματα του Β’ τριμήνου καταδεικνύουν την ανθεκτικότητα της ΕΤΕ εν μέσω ενός 

δυσμενούς λειτουργικού περιβάλλοντος, καθώς και τη στρατηγική τοποθέτηση της 

Τράπεζας, προκειμένου να αξιοποιήσει τις δυνατότητες ανάκαμψης της χώρας. Καθ’ όλη τη 

διάρκεια της πρόσφατης κρίσης ρευστότητας, η Τράπεζα επωφελήθηκε από την κυρίαρχη 

θέση της στις εγχώριες καταθέσεις ταμιευτηρίου, οι οποίες έχουν δείξει αξιοσημείωτη 

ανθεκτικότητα. Παρά τις εγχώριες εκροές καταθέσεων τα τρία τελευταία τρίμηνα, η Εθνική 

Τράπεζα συνεχίζει να διατηρεί έναν υγιή δείκτη δανείων προς καταθέσεις στο 98% στην 

Ελλάδα. Η δυνατότητα άντλησης επιπλέον ρευστότητας από το Ευρωσύστημα παραμένει σε 

υψηλά επίπεδα, σε περίπου €8 δισ., αντιστοιχώντας στο ¼ σχεδόν των εγχώριων 

καταθέσεων. Αναφορικά με ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου, ο ρυθμός δημιουργίας 

νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών στην Ελλάδα διαμορφώθηκε σε μόλις 

€41 εκατ. έναντι €336 εκατ. κατά το Α’ τρίμηνο του 2015, αντανακλώντας τη επιτυχημένη 

διαχείριση απαιτήσεων λιανικής τραπεζικής και τις αναδιαρθρώσεις επιχειρηματικών 

δανείων.  

Σε επίπεδο λειτουργικών αποτελεσμάτων, ο Όμιλος παρουσίασε κέρδη προ προβλέψεων 

ύψους €434 εκατ., αυξημένα κατά 22% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο. Αναφορικά με 

την κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου και παρά τη μη επαναλαμβανόμενη αύξηση των 

προβλέψεων κατά το Β’ τρίμηνο, ο δείκτης Κυρίων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (CET 1) 

διαμορφώθηκε σε 9,5%, χωρίς να περιλαμβάνονται κεφαλαιακές δράσεις. 

 

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2015 
Λεωνίδας Φραγκιαδάκης 

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΤΕ  
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Ικανοποιητική ρευστότητα παρά τις δυσμενείς συνθήκες  

Οι καταθέσεις σε επίπεδο Ομίλου ανήλθαν σε €55,7 δισ. (-7,8% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο) 

αντανακλώντας τις συνεχιζόμενες εκροές καταθέσεων στην Ελλάδα, λόγω της αυξανόμενης 

αβεβαιότητας καθ’ όλη τη διάρκεια του Β΄ τριμήνου που κορυφώθηκε τον Ιούνιο. Ωστόσο, οι εκροές 

εγχώριων καταθέσεων επιβραδύνθηκαν σε €3,6 δισ. από €4,8 δισ. κατά το Α΄ τρίμηνο. Μετά την επιβολή 

των ελέγχων στην κίνηση κεφαλαίων και τη σταδιακή αποκατάσταση της εμπιστοσύνης, η τάση 

αναστράφηκε και η μεταβολή των καταθέσεων κινήθηκε σε θετικά επίπεδα κατά το Γ΄ τρίμηνο. 

Παρά τις εκροές καταθέσεων κατά το Β’ τρίμηνο, η ΕΤΕ διατηρεί δείκτη Δανείων προς Καταθέσεις στα 

καλύτερα επίπεδα του κλάδου, ανερχόμενο σε 98% στην Ελλάδα και 108% σε επίπεδο Ομίλου. 

Η χρηματοδότηση από το Ευρωσύστημα αυξήθηκε σε €27,6 δισ. στα τέλη Ιουνίου (ELA: €17,6 δισ.) από 

€23,6 δισ. το Μάρτιο, ωστόσο παρέμεινε στα χαμηλότερα επίπεδα του ελληνικού τραπεζικού κλάδου. 

Στο τέλος του Γ΄ τριμήνου, η άντληση ρευστότητας από το Ευρωσύστημα μειώθηκε σε €25,6 δισ. (ELA: 

€15,6 δισ.), με την ΕΤΕ να διατηρεί δυνατότητα άντλησης επιπλέον ρευστότητας ύψους περίπου €8,0 

δισ. 

 

Υψηλός δείκτης κάλυψης επισφαλών απαιτήσεων σε επίπεδο Ομίλου και Τράπεζας, μετά τη μη 

επαναλαμβανόμενη προσαρμογή των προβλέψεων κατά το Β’ τρίμηνο΄- Σημαντική μείωση του 

ρυθμού δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών από €477 εκατ. το Α’ 

τρίμηνο σε €133 εκατ. το Β’ Τρίμηνο 

Σε επίπεδο Ομίλου, ο ρυθμός δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών σημείωσε 

σημαντική μείωση στα €133 εκατ. κατά το Β΄ τρίμηνο έναντι €477 εκατ. κατά το Α΄ τρίμηνο του έτους, 

αντανακλώντας την σημαντική μείωση που παρατηρήθηκε στην Ελλάδα, αφού οι σχετικές επισφάλειες 

διαμορφώθηκαν σε €41 εκατ. από €336 εκατ. το προηγούμενο τρίμηνο. Αυτό ήταν αποτέλεσμα της 

επιτυχημένης διαχείρισης απαιτήσεων λιανικής τραπεζικής (νέες επισφάλειες ύψους €142 εκατ. έναντι 

€377 εκατ. κατά το Α΄ τρίμηνο) και των αναδιαρθρώσεων στην εταιρική τραπεζική. 

Η ΕΤΕ πήρε προβλέψεις ύψους €2.302 εκατ κατά το Β' τρίμηνο στην Ελλάδα έναντι €323 εκατ. το 

προηγούμενο τρίμηνο, καλύπτοντας το έλλειμμα προβλέψεων που προέκυψε από τον έλεγχο ποιότητας 

στοιχειών του Ενεργητικού. Κατά συνέπεια, ο δείκτης κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 

ημερών αυξήθηκε κατά 14 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, αγγίζοντας το 

75% στην Ελλάδα (73% σε επίπεδο Ομίλου, σημειώνοντας αύξηση της τάξεως των 12 ποσοστιαίων 

μονάδων σε τριμηνιαία βάση). Το ποσοστό κάλυψης μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων σε επίπεδο 

Ομίλου ανήλθε σε 53% από 46% κατά το προηγούμενο τρίμηνο. 

Στην Τουρκία ο δείκτης καθυστερήσεων άνω των 90 ημερών ανήλθε σε 6,1% (+27 μ.β. σε τριμηνιαία 

βάση), ενώ δείκτης κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών αυξήθηκε κατά 1.2 

ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, στο 77,8%. Στην ΝΑ Ευρώπη και τις 

υπόλοιπες διεθνείς δραστηριότητες ο δείκτης καθυστερήσεων άνω των 90 ημερών μειώθηκε κατά 20 

μ.β. σε τριμηνιαία βάση και διαμορφώθηκε σε 28,0%. Η κάλυψη επισφαλειών αυξήθηκε σε 55,6% από 

54.4% κατά το Α’ τρίμηνο του έτους.  
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Κερδοφορία 

Στην Ελλάδα: 

Το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον οδήγησε στην ανάγκη για άντληση σημαντικής ρευστότητας από 

τον υψηλότερου κόστους μηχανισμό ELA, με αποτέλεσμα πτώση των καθαρών εσόδων από τόκους 

κατά 8,5% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, στα €379 εκατ. Τα συνολικά έσοδα ανήλθαν σε €467 

εκατ. από €334 εκατ. κατά το Α’ τρίμηνο, ενισχυμένα από έσοδα χρηματοοικονομικών πράξεων και 

λοιπά έσοδα ύψους €54 εκατ. έναντι ζημιών ύψους €117 εκατ. το προηγούμενο τρίμηνο. Τα λειτουργικά 

έξοδα ανήλθαν σε €256 εκατ. (+1,8% σε τριμηνιαία βάση), ενώ οι δαπάνες προσωπικού μειώθηκαν κατά 

0,5% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο. Τα κέρδη προ προβλέψεων αυξήθηκαν σημαντικά σε €210 

εκατ. στο Β' τρίμηνο από €83 εκατ. στο Α' τρίμηνο.  

Η ΕΤΕ κατέγραψε καθαρές ζημίες ύψους €1.656 εκατ. στο Β' τρίμηνο, ενσωματώνοντας τη μη 

επαναλαμβανόμενη προσαρμογή των προβλέψεων που απορρέει από τον έλεγχο της ποιότητας των 

στοιχείων του Ενεργητικού.  

Διεθνείς Δραστηριότητες:  

Στην Τουρκία η Finansbank συνέχισε την ανοδική της πορεία κατά το Β' τρίμηνο του 2015. Σε όρους 

Τουρκικής Λίρας, το σύνολο των δανείων αυξήθηκε κατά 18,9% σε ετήσια βάση και κατά 4,3% σε σχέση 

με το προηγούμενο τρίμηνο, στα TL 60.1 δισ. Η σύνθεση των δανείων συνέχισε να κλίνει υπέρ του 

επιχειρηματικού τομέα, καθώς οι εταιρικές χορηγήσεις αυξήθηκαν κατά 6% σε σχέση με το 

προηγούμενο τρίμηνο, ενώ το χαρτοφυλάκιο λιανικής παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητο (+1%). Στο Β' 

τρίμηνο τα επιχειρηματικά δάνεια ανήλθαν σχεδόν στο 60% του συνολικού δανειακού χαρτοφυλακίου. 

Τα οργανικά έσοδα αυξήθηκαν κατά 6,2% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, ανερχόμενα σε TL 1.134 

εκατ., με τα καθαρά έσοδα από τόκους να σημειώνουν εντυπωσιακή αύξηση ύψους 8,3% σε τριμηνιαία 

βάση. Τα κέρδη προ προβλέψεων ανήλθαν σε TL 547 εκατ. από TL 620 εκατ. το προηγούμενο τρίμηνο, 

αντικατοπτρίζοντας κυρίως χαμηλότερα λοιπά έσοδα (TL 32 εκατ. από TL 118 εκατ. στο Α' τρίμηνο, 

λόγω χαμηλότερων εσόδων από πώληση ακινήτων) και αυξημένα λειτουργικά έξοδα (TL 621 εκατ. στο 

Β' τρίμηνο από TL 568 εκατ. στο Α' τρίμηνο). Η ραγδαία άνοδος των εξόδων αντανακλά τα αυξημένα 

κόστη προώθησης και διαφήμισης και περιλαμβάνει τις ετήσιες μισθολογικές αυξήσεις που 

καταγράφονται κατά το Β' τρίμηνο. 

Οι προβλέψεις αυξήθηκαν σε TL 285 εκατ. (κόστος κινδύνου: 203 μ.β.), ενισχύοντας περαιτέρω το δείκτη 

κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών στο 78%. Τα κέρδη μετά από φόρους 

διαμορφώθηκαν σε TL 111 εκατ. από TL 317 εκατ. κατά το προηγούμενο τρίμηνο, αρνητικά 

επηρεαζόμενα από έκτακτες προβλέψεις για δικαστικές υποθέσεις και πρόστιμα συνολικού ύψους TL 

107 εκατ.  

Η κερδοφορία των δραστηριοτήτων του Ομίλου στη ΝΑ Ευρώπη και τις λοιπές χώρες ανήλθε σε €6 

εκατ. από €17 εκατ. το Α' τρίμηνο, λόγω ζημιών από χρηματιστηριακές πράξεις ύψους €3 εκατ. κατά το 

Β' τρίμηνο έναντι κερδών ύψους €13 εκατ. στο προηγούμενο τρίμηνο. 
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Κεφαλαιακή επάρκεια 

Μετά τον έλεγχο ποιότητας στοιχείων του Ενεργητικού (AQR), ο δείκτης κύριων βασικών ιδίων 

κεφαλαίων CET 1 διαμορφώθηκε στο 9,5% χωρίς να περιλαμβάνει κεφαλαιακές δράσεις. 

 

 

Παράρτημα 

 

Β’ Τρίμηνο 

2015 

Α’ Τρίμηνο 

2015 Δ 

Α’ Εξάμηνο 

2015 

Α’ Εξάμηνο  

2014 Δ 

              
Αποτελέσματα (€ εκατ.)       

Καθαρά Κέρδη Ομίλου (1.614) (159) >100% (1.773) 1.146 -- 

          Ελλάδα (1.656) (290) >100% (1.945) 975 -- 

          Τουρκία 36 114 -68,8% 150 148 1,2% 

          ΝΑ Ευρώπη1 6 17 -66,3% 23 22 0,5% 

              
Οργανικά  Έσοδα (€ εκατ.)       

Ομίλου 906 942 -3.8% 1.848 1.814 1.9% 

          Ελλάδα 413 452 -8.7% 864 894 -3.3% 

          Τουρκία 386 385 0.2% 771 718 7.4% 

          ΝΑ Ευρώπη1 108 105 2.9% 212 200 6.2% 

              

Λειτουργικά Έξοδα (€ εκατ.)        

Ομίλου 541 524 3,1% 1.065 1.010 5,4% 

          Ελλάδα 256 252 1,8% 508 518 -2,0% 

          Τουρκία 217 209 3,9% 426 370 15,0% 

          ΝΑ Ευρώπη1 68 64 5,6% 132 122 8,0% 

       

Ισολογισμός - Όμιλος (€ εκατ.)        

          Συνολικό Ενεργητικό 113.526 119.266 -4,8% 113.526 111.181 2,1% 

          Καθαρές Χορηγήσεις 60.156 62.964 -4,5% 60.156 61.220 -1,7% 

          Καταθέσεις 55.681 60.416 -7,8% 55.681 65.446 -14,9% 

       
Δείκτες 

      

Δάνεια : Καταθέσεις (%) 108% 104% 4 π.μ. 108% 94% 14 π.μ. 

Επιτοκιακό Περιθώριο (μ.β.) 312 321 -9 μ.β. 318 321 -13 μ.β. 

1 Περιλαμβάνει τις δραστηριότητες του Ομίλου σε Βουλγαρία, Ρουμανία, Σερβία, Αλβανία, ΠΓΔΜ και λοιπές χώρες. 
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ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (ο «Όμιλος») δεν προβαίνει και δεν θα προβεί σε καμία εγγυοδοτική δήλωση ή άλλη εγγύηση, 

ρητή ή σιωπηρή, και δεν αποδέχεται ούτε θα αποδεχτεί ευθύνη ως προς την ακρίβεια ή πληρότητα των πληροφοριών που 

περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση και τίποτε από τα αναφερόμενα στην παρούσα ανακοίνωση δεν μπορεί να θεωρηθεί 

ότι συνιστά τέτοια δήλωση ή εγγύηση.  

Παρόλο που οι δηλώσεις που αφορούν σε πραγματικά γεγονότα και ορισμένες πληροφορίες για τον κλάδο, την αγορά και τον 

ανταγωνισμό που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση, έχουν προκύψει από και είναι βασισμένες σε πηγές που 

θεωρούνται από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος αξιόπιστες, η ακρίβειά τους δεν είναι εγγυημένη και κάθε τέτοια 

πληροφορία μπορεί να είναι ελλιπής ή συνοπτική. Όλες οι απόψεις και εκτιμήσεις που περιλαμβάνονται στην παρούσα 

ανακοίνωση είναι υποκείμενες σε αλλαγή χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση. Ο Όμιλος δεν φέρει ευθύνη να επικαιροποιεί ή να 

διατηρεί ως έχουν τις πληροφορίες που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση. 

Επιπλέον, ορισμένα από αυτά τα στοιχεία προέρχονται από εσωτερική έρευνα και εκτιμήσεις του ίδιου του Ομίλου βάσει 

γνώσεως και εμπειρίας στη διαχείριση της αγοράς στην οποία δραστηριοποιείται. Η εν λόγω έρευνα και οι εκτιμήσεις, καθώς 

και η υποκείμενη μεθοδολογία τους δεν έχουν ελεγχθεί από οποιαδήποτε ανεξάρτητη αρχή για την ακρίβεια και την 

πληρότητά τους. Συνεπώς, δεν θα πρέπει ο αναγνώστης να βασίζεται υπέρμετρα σε αυτές. 

Η παρούσα ανακοίνωση περιλαμβάνει ορισμένες δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Οι εν λόγω δηλώσεις 

υπόκεινται σε κινδύνους και αβεβαιότητες που θα μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Οι 

εν λόγω κίνδυνοι και αβεβαιότητες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τη μεταβολή των οικονομικών, χρηματοοικονομικών, 

επιχειρηματικών ή άλλων συνθηκών της αγοράς. Ως αποτέλεσμα, συνιστάται στους αναγνώστες να μη βασιστούν στις 

δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Το περιεχόμενο της παρούσας ανακοίνωσης δεν πρέπει να ερμηνευθεί ως 

πρόβλεψη κερδών και δεν υπάρχει εγγύηση ότι οι εν λόγω δηλώσεις και προβλέψεις θα πραγματοποιηθούν. Συνιστάται στους 

αποδέκτες της παρούσας να μην αποδώσουν αδικαιολόγητη βαρύτητα στις εν λόγω δηλώσεις, οι οποίες απηχούν τις θέσεις 

του Ομίλου μόνο κατά την ημερομηνία της παρούσας ανακοίνωσης, και να προβούν σε δική τους ανεξάρτητη ανάλυση και 

απόφαση σε σχέση με τις περιόδους στις οποίες αφορούν οι προβλέψεις. 

 


